
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

令和 2 年 10 月 

酒田市企画部都市デザイン課 

東北公益文科大学生を対象とした 

るんるんバス改編案アンケート結果 
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１  調査概要                                                  

（１）調査の目的 
令和４年度の実施に向けて検討している市営バス（るんるんバス）路線の変更案につ

いて、酒田市に所在する大学（東北公益⽂科大学）の学生からの評価や意⾒を収集し、
今後の検討のための資料とするもの。 

  
（２）調査の対象  

東北公益⽂科大学の学生 
 
（３）調査の方法  

学生向けの⼀⻫送信メールを活用して調査した 
 
（４）回答数・回答率 

970 名に対して 121 名が回答   回答率 12.5％ 
 
 
 
２  回答者の属性                                               
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

45.5%

19.0%

28.9%

6.6%

［学年］

1年生（55）
2年生（23）
3年生（35）
4年生以上（8）

※ グラフ内で表記している「Ｎ」は、回答数を示しています 

➢ 回答者の学年は「1 年生」が最多
で 55 名あり、全体の 45.5％を占
めている。 

➢ 「4 年生以上」は 8 名で 6.6％と
なっている。 

 N = 121 

38.8%

18.2%

43.0%

［運転免許の有無］

⾞・バイクの免許を所有（47）

ペーパードライバー（22）

運転免許は所有していない（52）

N = 121 

➢ 「⾞・バイクの免許を所有」は 47
名で、全体の 38.8％を占める。 

➢ 「ペーパードライバー」と「運転免許
は所有していない」を合わせると 74
名で、61.2％を占めている。 
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23.1%

9.9%

4.1%
62.8%

［⾃由に使える⾞の有無］

いつでも使える⾞がある（28）

家族との調整等が必要（12）

⾞はあるが⾃分は運転できない（5）

⾞はない（76）

N = 121 

➢ 「いつでも使える⾞がある」と「家族との調整等が必
要」は合わせて 40 名で、全体の 33.1％を占める。 

➢ 「⾞はあるが⾃分は運転できない」と「⾞はない」は合
わせ 81 名で、66.9％を占めている。 

 

2.5%

22.3%

75.2%

［送迎について］

日常的に送迎してもらう（3）

たまに送迎してもらう（27）

送迎してもらうことはない（91）

N = 121 

➢ 「送迎してもらうことはない」が 91 名で、全体の約
75％を占めている。 

 

66.1% 33.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［るんるんバスを利用するか］

利用する（80） 利用しない（41）

➢ るんるんバスを「利用する」が 80 名
で、全体の約 66％を占める。 

 

N = 121 
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6.6%

13.2%

17.4%

12.4%19.8%

30.6%

［るんるんバス 酒田駅大学線の利用頻度］

毎日（8）
週3〜4日（16）
週1〜2日（21）
月1〜2日（15）
月1回未満（24）
利用しない（37）

N = 121 

➢ 酒田駅大学線の利用頻度は、 
利用者層である「毎日」から「月 1
〜2 日」を合わせて 60 名あり、全
体の 49.6％を占めている。 

➢ 「月１回未満」と「利用しない」を
合わせた非利用者層は、61 名で
全体の 50.4％となっている。 

 

4.5%

10.0%
5.5%

9.1%

12.7%
58.2%

［るんるんバス 酒田駅飯森⼭線の利用頻度］

毎日（5）
週3〜4日（11）
週1〜2日（6）
月1〜2日（10）
月1回未満（14）
利用しない（64）

➢ 酒田駅飯森⼭線の利用頻度は、 
利用者層である「毎日」から「月 1
〜2 日」を合わせて 32 名あり、全
体の 29.1％となっている。 

➢ 「月１回未満」と「利用しない」を
合わせた非利用者層は、78 名で
全体の 70.9％となっている。 

28
21

4
7

4
4

2
2
2
2

1
1
1
1
1
1

0 10 20 30

大学前
酒田駅前

⾼⾒台
日本海総合病院

あきほ橋
中町・中町⻄

宮野浦郵便局前
県営川南団地前

新橋
北新橋
四中前

市営体育館前
⻄⾼グラウンド前

浜田２丁目
緑ケ丘１丁目

錦町３丁目

［利用するバス停］

N = 110 

N = 82 

➢ 「大学前」バス停と「酒田駅前」が
突出して多い結果となっている。 

 

票 

※ 現在、酒田駅飯森⼭線は、火・木・
土曜日の隔日運⾏の路線です。 
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３  新しい路線案について                                          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

18 10 4

0 10 20 30 40 50 60 70

［酒田駅飯森⼭線の利用者層の内訳］

良い（18） 普通（10） 悪い（4）

36 19 5

0 10 20 30 40 50 60 70

［酒田駅大学線の利用者層の内訳］

良い（36） 普通（19） 悪い（5）

 
・ １年生による回答が最多で、全体の 45.5％を占める。 

・ 非⾞利用者は、全体の約 67％を占めている。 
（「⾞はあるが⾃分は運転できない」または「⾞はない」と回答したもの） 

・ るんるんバスを利用していると回答したのは約 66％である。 

・ 現在の酒田駅大学線の利用者層は約 50％である。 
また、現在の酒田駅飯森⼭線の利用者層は、約 29％である。 
（「利用者層」とは、月 1〜2 日以上の利用頻度があるもの） 

・ 利用するバス停としては、「大学前」と「酒田駅前」が多い。 

【回答者の属性の概要】 

50.4% 45.4%
4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［全体の割合］

良い（60） 普通（54） 悪い（5）

➢ 「良い」と「普通」を合わせて 114 名
あり、全体の 95.8％を占めている。 

➢ 「悪い」としたものでは、バス停の位置
や経由しなくなる地域に関する意⾒が
⾒られる。 

 

N = 119 

N = 60 N = 32 

票 票 
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［お問合せ］ 
酒田市 都市デザイン課 地域公共交通係  
電話︓0234-26-5756   メール︓kotu@city.sakata.lg.jp 

40 37 4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

［非⾞利用の内訳］

良い（40） 普通（37） 悪い（4）

票 

N = 81 

 
・ 約 96％が「良い」または「普通」と回答しており、新しい路線案として⼀定の評価を得ている。 

これは、現在の市営バス路線を利用している層でみても、同様となっている。 

・ 非⾞利用者でみても「良い」とする回答が最も多くの割合を占めており、路線案として受け入
れられている。 

 

【新しい路線案についての概要】 


